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ZÁHONYI VASUTAS 
XII. évfolyam, 41 szám 2023. június 12 

Hogy könnyebb legyen az élet 

Nemrég, vonatozás közben, egészen pontosan vonatra várakozás 
közben – mert véletlenül késett – eszembe jutott Benjamin Franklin. 
Oka egyszerű: esős időben nem jó a peron széléig menni, mondván, 
akkor hamarabb jön a vonat, mert könnyen előfordulhat, hogy csípni 
fogja a fejünk búbját az ernyőnk. Legalábbis, ha még van villany a 
felsővezetékben, és nem azért késik a vonat, mert leszakadt. 
Mentségem kusza gondolataimra, hogy gyakran érnek ilyen 
véletlenek, no meg az, hogy nem a politikusra gondoltam – bár 
erénye is volt, például Pennsylivania kormányzójaként nem fogadott 
el fizetséget. De én a feltaláló Franklinra gondolok, aki hatékonyan 

foglalkozott a világ sok kérdésével. 

Sok „aranyköpés” is fenn maradt tőle, például „ahol nem lehet 
jót inni, ott nem lehet jó élni” – félreértés ne essék, kedves 
vasutas olvasóim, csupán arról van szó, hogy annak idején 
Amerikában ritkaságszámba ment a rendes ívóvíz. Nem 
kevésbé bölcs a következő mondása sem: „A borban 
bölcsesség van, a sörben szabadság, a vízben pedig 
baktériumok”. Ki-ki értse kedve szerint, de talán nem beszélt 
szomorúságokat. 

Igaz, közel sem biztos, hogy minden 
gondolatának örülünk, mert nem-
szeretem dolog sokak számára a 
nyári időszámítás, amelynek beve-
zetését is ő javasolta még 1784-ben. 
De kicsit korábban, 1752. nyarán szimpatikusabb eredménnyel 
járó kísérletet végzett, és napjainkban is komoly hasznát 
vesszük. Sárkányeregetés közben, bár a sárkányokat, legyenek 
azok házi, vagy mezei jószágok, nemigen tudta emlékké 
varázsolni, sikerült felfedeznie valamit: egykor „Franklin-cső” volt 
a neve, manapság villámhárítóként ismerjük, és időnként 
nehezebb volna nélküle az élet. Alighanem sokunknak tetszene, 
ha az élet más területein is működne az amúgy egyszerű 
találmány, mert bizony volna mit elhárítania a villámokon kívül is. 
Azért, hogy könnyebb legyen az élet. 

És hogy jön ide az esernyőm? Mert a jó öreg jenki az esernyőhöz hasonlatos 
megoldásban is gondolkodott, mondván, villámveszély idején a hátul lelógó földelés 
megvéd a bajtól. 
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Valami ilyesmi hasznos lenne a mindennapi életünkben is, biztosan mindenki tudná, 
hogy mitől, de főleg kitől védje meg a rafinált szerkezet. Alkalmasint magunk fölé 
emelvén minden tolakodó lepattanna rólunk, legyen az kéretlen hódolónk, netán 
kárunkat, esetleg mindenféle földi javainkat kívánó cimbora. Egyszerűen levezetnénk a 
földbe az ártalmas kollégák megnyilvánulásait, no, és az ártalmas kolléganőkét is, bár 
olyan biztosan csak elméletben létezik. 

Egyébként jó volt ez a hétvégi 
esőcsend, napsütésben könnyen 
ötletel a vasutas. Mit tagadjam, 
beugrott néhány gondolat nekem is, mi 
mindent hárítanék el, ha volna mivel. A 
jégesőtől kezdve az üzemi kosztig 
terjedt a skála, nem beszélve néhány 
„kedves” emberről. 

Igazából viszont a cselszövés, az 
ármánykodás és a sunyi, cinikus 
hallgatás vezetnék a listát, melyből 
annál többet tapasztalhatunk, minél 
magasabbra nézünk. De szó se róla, 

fölszintes valóságunkban is találkozhatunk bőven olyanokkal, akik mámorosan vetik 
magukat eme fortélyok művelésébe, fennhangon hirdetik, mit csinálunk rosszul, de arról 
már hallgatnak, ők mit tesznek – igaz, arról nem biztos, hogy volna mit mondaniuk. 

Inkább maradjunk a villámhárítónál, mert bizony az nem csak hárít, de vonzani is tud, 
nem véletlen, hogy „villám vonzó”, is volt egykor a neve. Hiszen a hátul lógó földelésen 
kívül a tetején állt és az ég felé nézett valami, hogy magához csalogassa a villámokat. 
Lehet, hogy mégis az volna a legfontosabb alkatrésze ama bizonyos csodaernyőnek: 
nem hárítanánk, hanem magunkhoz vonzanánk az embereket. De talán sikerülhet ernyő, 
és mindenféle más eszköz nélkül is. 

Hogy könnyebb legyen az élet. 

Dolhai József 

mailto:zhtk@vsz.hu


Vasutasok Szakszervezete Területi Képviselet Záhony 

4625 Záhony Európa tér 5. 

vasúti tel: 03/33-49, 03/33-48, mobil: 30-386-6083, 20-286-1440, 

E-mail: zhtk@vsz.hu 

 
3 

 

Helyi hírek röviden 

Vasutasnap’ 23 

Mint már tudjátok, ismét lesz Vasutasnap a sóstói Skanzenben. És ahogyan tavaly, úgy idén 
is közös sátrat állít a Vasutasok Szakszervezetének debreceni, miskolci és záhonyi Területi 
Képviselete. 

Július nyolcadikán szeretettel várjuk minden tagtársunkat, ünnepeljük ismét együtt! 

HUMORSAROK 

SÚLYOSBÍTÁS 

Kapásiék beutalót kapnak a vállalati üdülőbe, és mivel két gyerekük van, a legnagyobb szobát. 

Pár nap után szeretnének már együtt lenni, de valamelyik gyerek mindig ott van. Az asszony 

kitalálja, hogy menjenek ki éjjel a tópartra, ott senki nincs olyankor. Úgy is lett, nagyban 

iparkodnak anyaszült meztelen, amikor elemlámpa fénye pásztázza őket. Egy zord rendőr áll 

mellettük elkéri az irataikat, majd ezt mondja: 

– Közszemérem sértésért feljelentem magukat! Kapási úr tízezer forintot fizet, Kapásiné pedig 

tizenötezret! 

– Disznóság! – kiáltja az asszony – én miért fizetek többet? 

– Mert maga visszaeső, asszonyom…! 

 

IGAZSÁG 

A falu legszebb lánya Pesten megy férjhez, pár év múlva hazalátogat, és mutatja a kisgyerekét. 

– De szép gyerek! – kiáltanak fel a rokonok – és milyen szép a szeme, biztosan az apjáé! 

– Igen, a szeme is, a szája is, a füle is, csak a neve nem. 

– A neve kié? – kérdezi gyanakodva a nagymama. 

– Az a férjemé…   
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